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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basında yer alan bilgiye göre; “29 Kasım 2024'te, TRT World Forum 2024’ün açılış
konuşması sırasmda Cumhurbaşkam Recep Tayyip Erdoğan’a, İsrail ile ticaretin kesilmesi

yönünde slogan atan 9 genç, güvenlik güçleri tarafından yaka paça gözaltına alınmıştır. Üç
günlük gözaltı sürecinin ardından, 2 Aralık 2024’te tutuklama talebiyle mahkemeye sevk edilen
gençler, mahkeme karanyla tutuklanmıştır. Gözaltı ve tutuklanma süreçlerinde, gençlerin kötü
muamele gördüklerine dair iddialar kamuoyuna yansımıştır. Bu iddialar arasında, 18 saat

boyunca aç bırakılma, namaz ve lavabo üıtiyaçlan için saatlerce bekletilme ve cezaevine giriş
sırasmda başörtülerinin kesilmesi gibi uygulamalar basına ve kamuoyuna yansımıştır. Ayrıca,
kamuoyımda cezaevlerinde yaşanan detaylı ve çıplak arama uygulamalarına ilişkin tartışmalar
da basma ve kamuoyuna yansıyan iddialar arasındadır.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Eğer bu iddialar doğruysa bahsi geçen kişiler hangi gerekçeyle alandan uzaklaştırılmıştır?

2) Slogan atan 9 kişinin gözaltma alındığı iddiaları doğru mudur? Gözaltı işlemi uygulandıysa,
bu kişiler hangi suçlamalarla gözaltma alınmıştır?

3) Söz konusu kişiler hakkında herhangi bir hukuki işlem başlatılmış mıdır? Hukuki bir süreç
başlatıldıysa, bu sürecin kapsamı ve niteliği nedir?

4) Cezaevlerinde uygulanan detaylı ve çıplak arama iddialanna ilişkin olarak bu uygulamalann
gerekçeleri nelerdir? Bu uygulamalara ilişkin herhangi bir denetim veya şikâyet mekanizması
bulunmakta mıdır? Özellikle son dönemde bu uygulamalardan etkilenen kişilere dair herhangi
bir inceleme yapılmış mıdır?
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5) Bahsi geçen 9 kişiye çıplak arama yapıldığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa
çıplak arama yapan personeller hakkında açılmış bir soruşturma var mıdu-? Varsa akıbeti ne
durumdadır?

6) Detaylı arama ve çıplak arama ile ilgili bakanlığimzm insan hakları ihlallerini önlemek

amacıyla yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

7) Bahsi geçen kişilerin başörtülerinin kesildiği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa
bahsi geçen kişilerin başörtülerinin kesilmesinin gerekçesi nedir?

8) Cezaevlerinde bulunan personellere mahpuslara insan haklan perspektifi çerçevesinde
davramşlar ve tutumlar ile ilgili kurum içi eğitimler verilmekte midir?

9) Son 5 yılda çıplak arama yaptığı iddiasıyla hakkında soruşturma açılan personel sayısı kaçtır?

10) Son 8 yılda işkence ve kötü muamele iddiasıyla hakkında soruşturma açılan personel sayısı
kaçtır?


